

# 生活垃圾焚烧发电项目试运行

## 日可处理垃圾800吨,年发电量近1亿度

本报1月4日讯(记者 谭正正 通讯员 时燕) 2014年12月31日上午,滨州生活垃圾焚烧发电项目启动验收会议在垃圾焚烧发电项目现场召开,标志着市垃圾焚烧发电项目正式由建设阶段转入并网试运行阶段。项目日处理生活垃圾800吨,年发电量近1亿度。

记者从会上获悉,作为滨州市重点民生工程,滨州市生活垃圾焚烧发电项目自2011年4月确定特许经营权投资商,经过两年的前期准备,2013年5月开工建设,2014年11月一期工程建成并于近日通过了省、市电力专家组验收。该项目采用世界领先的比利时机械炉排炉垃圾焚烧发电技术,使用了世界先进的西门子技术汽轮发电机组,实现了自动控制的集成化、智能化,各类排放指标均达到欧盟一级标准。

市城管执法局局长贾学刚说,该项目建设现场被评为山东省省级安全文明工地,主体工程被评为省级优质结构工程,实现了国内同行业“五个领先”,即锅炉燃烧效率国内领先,热效率国内领先,二噁英排放世界领先,除臭技术工艺国内领先,厂区园林景观



市委副书记、市长崔洪刚(右二),副市长王瑜(左一)等为滨州生活垃圾焚烧发电项目试运行启动整套机组并网发电。本报记者 谭正正 摄

国内领先。项目正式移交生产以后,作为主管部门,市城管执法局将全力实现垃圾焚烧发电厂40公里覆盖半径内城乡垃圾集中处理的目标,扎实做好垃圾计量和垃圾补贴费的支付,确保将滨州生活垃圾焚烧

发电项目打造成造福滨州市民、促进滨州可持续发展的精品工程。

副市长王瑜说,该项目的启动运行,是滨州市经济社会发展中的一件大事,是建设生态、美丽、幸福新滨州的一项

具体举措。该项目的建成并网发电,将乱堆乱放的垃圾变成了清洁绿色的电能,实现了生活垃圾处理的无害化、减量化和资源化,促进了资源的循环利用,切实保护了城乡生态环境质量。

## 无棣古城景区 晋升国家4A级

本报1月4日讯(通讯员 杨健 李文明 记者 王茜茜)

近日,省旅游景区质量等级评定委员会正式批复无棣古城旅游景区晋升国家AAAA级景区,成为继黄河岛景区后无棣县第二家国家级4A级景区。据统计,无棣县县拥有4A级景区2家,3A级旅游景区4家,省级原生态景区1家,成为全市唯一拥有两家国家级4A级景区的县区。

近年来,无棣县委、县政府抢抓“黄蓝”两区开发建设机遇,把文化旅游业作为转方式调结构的战略性主导产业来抓,做出了“挖掘宣传吴式芬,促进无棣大繁荣”的重大决策部署,按照“山海古邑·儒风无棣”的品牌定位,大力推进无棣县旅游产业发展和景区建设步伐。无棣古城旅游景区以旅游承载文化,以文化促进旅游为整体思路,突出古城“古”、“水”、“绿”三个特点,延续了“城水相依、碧水灵动”的古城风貌,景区内荷花湾水利风景区、吴式芬故居、冯安邦将军府、县衙、角楼、四城门及四城门桥、无棣印象、曲院风荷等十八处景观节点及后期配套与夜景亮化工程已建设完工并对外开放,无棣古城景区主体框架构建完成。

随着无棣古城历史文化旅游区、景观风貌休闲区、生态园林居住区和综合商贸服务区四个功能区旅游基础设施配套完善,无棣古城景区创成国家AAAA级景区,必将开创无棣旅游发展新格局。

## 团结协作齐参赛 欢乐祥和迎新年



本报讯 2014年12月30日下午,在新年来临之际,为了营造积极向上团结和谐的校园文化氛围,活跃教职工文娱生活,激发活力,共享和谐,滨州职业学院在风雨操场举办了一场别开生面的趣味运动会,全院600余名教职工踊跃报名参加。

本次运动会分个人项目和集体项目两个阶段,集体项目有大跳绳、风火轮、大拖鞋(同舟共济)、袋鼠跳、绑腿跑等五个项目,个人项目包括篮球定点投篮、乒乓球发球入盆、羽毛球发球入桶、排球发球入筐、一分钟跳绳、一分钟踢毽子、保龄球、足球定点射门等八个项目。

本次运动会不仅丰富了教职工的文化生活,营造了健康文明、积极向上的校园氛围,同时也缓解了教职工紧张工作的压力,使每个人的身心都得到了有益的放松,并提高了全体教职工的团结意识,增强了团队精神,使广大教职工以更加饱满的热情和精神面貌投入到工作中去。

(高燕 徐媛媛)

## 居民医保信息网络1日上线

### 滨州城乡居民医疗保险整合工作全面完成

本报1月4日讯(通讯员 劳宏伟 记者 王领娟) 2014年12月31日下午,滨州“全市居民医保信息网络切换上线启动仪式”在人社服务大厅一楼举行,标志着滨州城乡居民医疗保险整合工作全面完成。从2015年1月1日起,信息网络已按新政策开始运行,备受关注的居民基本医疗保险制度正式启动实施。

市人力资源社会保障局局长杨万邦介绍,去年3月份,滨州

正式启动城乡居民基本医疗保险整合工作以来,人社、财政、卫生、审计等有关部门通力配合,截至2014年10月底,实现了“三个到位”,各项整合任务顺利完成,整合进度居全省前列。2014年3月24日,市新型农村合作医疗管理办公室5名工作人员从市卫生局整体划转,在市医保处成立了居民医疗保险科。2014年4月11日,各县区新农合职能、编制、人员、基金及资产档案的移交工作全部结束,共划转县级机

构工作人员59人,乡级机构工作人员68人,移交固定资产278万元。2014年10月20日《暂行办法》由市政府正式下发,城乡居民基本医疗保险在制度设计上真正实现了整合。

滨州还制定了详细的居民医保信息系统整合时间表,积极构建全市统一的信息业务平台,对市数据中心进行了升级和扩容,开发了参保缴费信息系统和支付结算信息系统,对市、县、乡、村四级网络进行了改造,对

330万人的信息数据实施了整合,全市75家乡镇卫生院、1534个村卫生室纳入了居民医保定点医疗机构网络,实现了医疗保险服务网络全覆盖。

副市长张兆宏指出,居民医保制度整合建设的完成只是当前医保系统整合建设的第一步,离人民群众的基本医疗保障需求还有很大差距。要清醒地看到,当前的保障水平还很低,保障能力还很弱,工作任务重而道远。

### 元旦期间餐饮企业营业额比平时增长20%左右

## 假期聚会成餐饮消费“助推器”

本报1月4日讯(记者 刘哲) 刚刚结束的元旦假日将市场消费推上了一个不小的高峰,滨州市各家酒店客流量出现了比较明显的上涨。据某酒店工作人员介绍,假期间,婚宴和大型聚会数量上涨最为明显。

据了解,元旦期间滨州几家餐饮企业营业额比平时增长20%左右,这其中贡献最大的是大型聚会和婚宴。“元旦这

几天,每天都有婚宴,而且是早就预定好了的。”银茂大酒店一位工作人员说,酒店里只有一个婚礼厅,有人预定之后就没办法再承接婚礼了,这位工作人员说,平常,婚礼需要提前一个月左右预约,而元旦这天中午的婚宴厅早在几个月之前就已经被预订了。“一般时候,大厅晚上会空闲,但这几天连晚上都有婚宴。”

除婚宴外,假期三天,大

型聚会也变得频繁起来,“这三天我们这边的包间都是满着的,大厅里40多个座位也基本满客,用餐时间集中在晚上,但中午人也不少。”某酒店工作人员说,这些聚会大多是家庭或朋友之间聚餐,一般四、五个人到十几个人一起用餐,菜品消费多以平价菜为主。此外,“团购”成为很多聚会的订餐形式,这让不少中高端餐饮企业变得“平民化”,深受年轻

人的欢迎。

借着元旦期间一系列的促销活动,各大商场销售额也迎来了大幅增长,增长率达到40%以上,而去年的增长率仅20%。银座商场负责人介绍,促销活动力度最大的要数民生类商品,而在促销销售量增长最明显的是休闲类食品。此外,冬款服装、数码家电等商品销售量也在假期迎来了不小的上涨。

减盐降压 请选用 低钠盐

## 促销酒水

近日,无棣盐业公司推出了买一箱泸州老窖酒水,赠送一辆山地自行车的活动。同时与江口醇酒水山东区销售公司联合,在无棣县范围内开展20天的巡回广告文艺宣传活动。此次活动的开展,一方面扩大了泸州老窖和江口醇酒水在无棣县的影响力和知名度,另一方面也为无棣盐业公司“农村包围城市”的酒水销售战略打下了坚实基础。

本报通讯员 孙栋 本报记者 王晓霜 摄影报道

